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Groei Limburgse economie  -  Starters

De berichten voor de Limburgse economie zijn positief. Dat blijkt onder meer uit de 
berichtgeving van Voka Limburg. Zij schrijven op 10 februari 2016 dat in de maand 
januari een recordaantal van 765 nieuwe bedrijven is gestart. Dit volgt het succesvolle 
jaar 2015 op, waarin 5118 ondernemingen de deur openden. Voka spreekt over 2015 als 
“het jaar van de economische heropstanding voor Limburg”. 

Deze cijfers volgen eerdere communicatie uit Limburg waarin uit werd gepakt met 
positieve conjunctuurcijfers. De werkloosheid daalt, de export stijgt en de 
automobielsector groeit. Echter, de verwachting is dat de bouwsector minder hard zal 
groeien dan eerder verwacht en momenteel loopt de toerismesector licht achter op vorig 
jaar. Toch is de berichtgeving overwegend positief.

1. Hebben deze berichten de minister ook bereikt?

2. Welke Vlaamse investeringen in Limburg hebben volgens de minister bijgedragen 
aan deze positieve cijfers?

3. Hoe evalueert de minister de investeringen die bijdragen aan de groei van het aantal 
starters in Limburg?

4. Leidt deze evaluatie tot wijzigingen van beleid of aanpassingen aan programma’s?

5. Beschikt de minister ook over recente cijfers van andere Vlaamse regio’s of 
provincies die betrekking hebben op de startersaantallen? Zo ja, welke?
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1. Ja.

2. Het Strategisch Actieplan Limburg in het Kwadraat (SALK) omvat een behoorlijk 
pakket aan initiatieven ondersteund door de Vlaamse overheid maar die hebben niet 
allemaal als primaire doelstelling het startend ondernemerschap te bevorderen. 
Bovendien werden er de laatste jaren zowel vanuit de private sector als de overheid 
initiatieven genomen om het ondernemerschap in Limburg aan te wakkeren. 
Kennisinstellingen zoals de UHasselt, PXL en UCLL hebben bijvoorbeeld specifieke 
startup programma’s, in samenwerking met de privé en met de aanwezige 
incubatoren. En JCI Limburg bijvoorbeeld organiseerde in 2015 voor de tweede maal 
de wedstrijd “18-28”, waarmee de beste Limburgse starter/jonge ondernemer jonger 
dan 31 wordt bekroond. Het aantal kandidaten van die wedstrijd blijkt in stijgende lijn 
te zitten. Het is zeer moeilijk om dat deel van de stijging van het aantal starters in 
Limburg dat het gevolg is van de Vlaamse investeringen te gaan isoleren. Bovendien 
kent, zoals de cijfers in het antwoord op deelvraag 5 laten vermoeden, heel 
Vlaanderen een positieve startersdynamiek.

3. Zie antwoord deelvraag 2.

4. Er is tot op heden nog geen echte impact-evaluatie van het SALK gebeurd. Eind vorig 
jaar vond er wel een tussentijdse evaluatie plaats die vooral een stand van zaken 
geeft van de uitvoering van de projecten. Deze werd als mededeling op de Vlaamse 
Regering van 18 december 2015 geagendeerd.

5. De cijfers die u in uw vraag vermeldt, bieden enkel een zicht op het aantal nieuw 
opgestarte ondernemingen in Limburg. In de regel baseer ik me op de 
startersstatistieken die de Studiedienst van de Vlaamse Regering berekent op basis 
van de ADS 1/KBO-data. De ADS-data per provincie is echter slechts beschikbaar 
t.e.m. 2014. Volgens cijfers die Unizo op 11 januari ll. in de pers bekendmaakte, 
kenden zowel Limburg als de andere Vlaamse provincies in 2015 een stijging in het 
aantal starters. Volgens dat persbericht steeg het aantal starters in 2015 in 
Antwerpen met 5,2%, in Oost-Vlaanderen met 2,1%, in Vlaams-Brabant met 1%, in 
West-Vlaanderen met 0,8% en in Limburg met 0,5%. Unizo geeft wel aan dat deze 
cijfers nog voorlopig zijn en in de komende maanden nog zullen worden bijgesteld. 

1 Algemene Directie Statistiek - Statistics Belgium


